
STUDENTŲ APKLAUSA APIE PROFESINĖS 
VEIKLOS PRAKTIKŲ KOKYBĘ  

2024-2025 M. M. RUDENS SEMESTRAS 

VYKDYMO LAIKAS: 2024-2025 m. m. rudens semestre, 
pasibaigus praktikai. 
TIKSLAS: sužinoti Medicinos fakulteto studentų nuomonę apie 
praktikų 2024-2025 m. m. rudens semestre organizavimo 
kokybę. 

APKLAUSOS ANKETA: Klausimyną sudaro uždari ir atviri klausimai. Uždari klausimai apima 26 teiginius, prašant 
studentų įvertinti įvairius teiginius, susijusius su profesinės veiklos praktikos organizavimu, praktikos mentoriaus 
vaidmeniu praktikos metu bei praktikos aplinka ir mikroklimatu, nuo visiškai sutinku iki visiškai nesutinku. 
Kiekvieną sritį lydi atviras klausimas, kuriuo studentui suteikiama galimybė pakomentuoti išreikštus vertinimus. 
Taip pat studento prašoma dešimtbalėje vertinimo skalėje bendrai įvertinti atliktos praktikos organizavimo 
kokybę.  APKLAUSOS REZULTATAI: Apklausoje iš viso buvo užpildytos 369 anketos, kurias pildė 2024-2025 m. m. 
rudens semestrą praktiką atlikę Medicinos fakulteto studentai (Akušerijos, Bendrosios praktikos slaugos, 
Biomedicinos diagnostikos, Burnos higienos, Dantų technologijos, Dietetikos, Ergoterapijos, Kineziterapijos, 
Kosmetologijos, Odontologinės priežiūros, Radiologijos, Skubiosios medicinos pagalbos studijų programų 
studentai). Bendrai studentai praktikų organizavimo kokybę vertina 10 balų- 218 studentų (59,1 proc.), 9 balais - 
83 (22,5 proc.), 8 balais- 32 (8,7 proc.). Studentams buvo pateikti teiginiai apie praktikų organizavimą. Atlikus 
gautų duomenų analizę paaiškėjo, jog didžioji dalis studentų visiškai sutinka su pateiktais teiginiais apie praktikos 
organizavimą (žr. 1 pav.). 
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Praktikos savarankiško darbo užduotis buvo suformuota aiškiai,
susijusi su praktikos atlikimo vieta ir galėjau ją pilnai įgyvendinti

Iš praktikos vadovo (dėstytojo) gavau grįžtamąjį ryšį apie savarankiško
darbo ir praktikos įvertinimą

Man buvo aiškūs praktikos atsiskaitymo terminai, formos ir praktikos
vertinimo principai

Praktikos vadovas (dėstytojas) suteikė reikalingą informaciją apie
tinkamas/netinkamas praktikos vietas numatytai praktikos programai,

esant būtinybei galėjau susisiekti/konsultuotis

Praktikos vadovas (dėstytojas) suteikė informaciją apie dienyną ir jo
pildymo reikalavimus, praktikos metu siekiamus studijų rezultatus,

savarankiško darbo užduotį

Man nekilo problemų renkantis praktikos atlikimo vietą

1 pav. Medicinos fakulteto studentų nuomonė apie profesinės veiklos praktikos organizavimą 

Studentams buvo pateikti teiginiai apie praktikos mentoriaus vaidmenį praktikos metu. Didžioji dalis 
studentų taip pat visiškai sutinka su visais pateiktais teiginiais (žr. 2 pav.).  
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Praktikos mentorius susipažino su mano praktikos dienynu, praktikos
aprašu, siekiamais studijų rezultatais ir praktikos tikslais

Praktikos mentorius buvo dėmesingas man, stebėjo kaip atlikau
užduotis ir esant reikalui padėjo jas atlikti, konsultavo

Su praktikos mentoriumi buvo lengva bendrauti

Praktikos mentorius ir kitas personalas mane mokė ir perdavė
profesinę patirtį

Praktikos mentorius skatino mane pritaikyti ir plėtoti savo profesines
žinias ir įgūdžius

Praktikos mentorius pavedė man su praktika susijusius darbus, kurie
atitiko mano praktikos siekiamus rezultatus ir tikslus

Iš praktikos mentoriaus gavau grįžtamąjį ryšį apie praktikos
įvertinimą

Praktikos mentorius pirmosiomis praktikos dienomis supažindino su
įstaigos/skyriaus/padalinio vidinės tvarkos reikalavimais

2 pav. Medicinos fakulteto studentų nuomonė apie praktikos mentoriaus vaidmenį praktikos metu 

Studentų komentarai: 
Studentai turėjo galimybę pakomentuoti išreikštus vertinimus apie praktikos mentorių. Pateikiami 
autentiški studentų atsakymai apie tai, kas patiko ir nepatiko praktikos metu ir su kokiomis problemomis 
susidūrė (žr. 1 lentelė).  

1 lentelė. Medicinos fakulteto studentų atsiliepimai apie praktiką 

Kas patiko? Kas nepatiko? Kilusios problemos 
Organizavimas sklandus bei kokybiškas. 
Mentoriai labai gerai atliko savo darbą. 
Praktikos mentorė nuolatos skatino nebijoti 
ir pabandyti pakonsultuoti, tai suteikė 
daugiau pasitikėjimo savimi ir turimomis 
žiniomis. Maloni aplinka ir kolegos. 
Puikus kolektyvas, smagu kartu 
bendradarbiauti. Praktikos metu gavau 
visapusišką pagalbą, daug patarimų ir 
padrasinimų. 

Tiksliau įvardinti visus darbus, 
savarankiško darbo tematiką, 
atlikimą bei pristatymą. 

Viskas buvo gerai, tik užtruko su 
sutarties pasirašymu tarp 
ligoninės ir įstaigos, tad buvo 
neramu prieš prasidedant 
praktikai, ar pavyks ten atlikti ją 
ar ne. 
Pritrūko daugiau informacijos 
arba pavyzdžio apie 
savarankišką darbą. 

Studentams buvo pateikti teiginiai apie praktikos aplinką ir mikroklimatą, bei prašoma juos įvertinti. Atliktus 
gautų duomenų analizę pastebėta, jog studentais labiausiai sutinka su teiginiais, jog praktikos metu jie jautė, jog jais 
pasitiki praktikos mentorius (4,56), taip pat jog kolektyvas buvo draugiškas (4,59) ir praktikos vietoje vyravo pozityvi 
bendravimo ir bendradarbiavimo atmosfera (4,56). Mažiausiai studentai sutiko su teiginiu, jog praktikos metu jie 
jautėsi nereikalingi ir nepageidaujami bei praktikos metu jautė nerimą, baimę bendraujant su mentoriais ir kitais 
darbuotojais (1,72). (Žr. 3 pav.) 
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Praktikos metu jaučiausi nereikalingas (-a), nepageidaujamas (-
a)

Praktikos metu jaučiau nerimą, baimę bendraujant su
mentoriumi ir kitais darbuotojais

Praktikos metu jaučiau nerimą, baimę bendraujant su
pacientais/paslaugų gavėjais

Skyriuje/padalinyje jautėsi įtampa, stresas

Šioje praktikos atlikimo vietoje jaučiausi kolektyvo dalimi

Praktikos metu mentorius su manimi elgėsi pagarbiai (viešai
nekritikavo, bendravo nepakeltu tonu ir pan.)

Šią praktikos vietą rekomenduočiau kitiems studentams

Praktikos vietoje vyravo pozityvi bendravimo ir
bendradarbiavimo atmosfera

Kolektyvas buvo draugiškas (tarpusavyje bendravo draugiškai,
vieni kitiems padėjo, jautėsi komandinis darbas)

Praktikos metu jaučiau, kad manimi pasitikima

3 pav. Medicinos fakulteto studentų nuomonė apie praktikos aplinką ir mikroklimatą 

Apklausos rezultatų aptarimas ir priimti sprendimai: Apklausos rezultatai pristatyti Medicinos fakulteto 
dekanato posėdyje, aptarti studijų krypties komiteto posėdžio metu, bei su studijų programos dėstytojais, 
studentais, praktikų vadovais – dėstytojais. Siekiant gerinti praktikų organizavimo kokybę parengti praktikų 
dienynai. 

_________________________________________ 




